

劳动最光荣

高尔基曾经说过，“劳动是世界上一切欢乐和一切美好事物的源泉”。劳动创造人类，劳动创造世界，劳动创造未来，因为劳动，我们的社会才会不断地发展、不断地进步。一起来看看，小记者的笔下都有哪些光荣的劳动经历吧。

劳动最光荣

鄞州区董山小学407班

陈宁清(证号2201557) 指导老师 徐玉倩

妈妈常说：“劳动最光荣！”那一次，我深深体会到了这句话的含义。

那是大年初一的早晨，我还在呼呼大睡，亲戚们却早早起床开始忙活了。我被姐姐叫起床，跟着她来到了厨房。只见姐姐打开水龙头，接了些水，放入糯米粉中。瞬间，米粉就像白色的丝带一样，在水中顺滑地漂着。她用力地和着盆里的糯米粉，可折腾许久还是稀的！我们只好向外婆求助。只见外婆娴熟地调好水和米粉的比例，接着二连串地操作，哇！米粉乖乖地变成了一个大大的富有弹力的圆球。厨房的另一边，妈妈和舅舅在制作黑芝麻馅料。

现在就差最后一步——包汤圆了。只见外婆随手一团一搓，一个小球便诞生了。然后又是一捏一按，挖出一个洞，把黑芝麻糊馅料放了进去，再轻轻回捏封口，一个白白胖胖的小汤圆就诞生了！

我思索着外婆的手法，没过多久，一堆杰作呈现在眼前：有长方体，有圆柱体，有三角体，还有的看不出什么形状。经过一阵打磨，我的小手灵巧起来了，汤圆渐渐地有模样了。我信心倍增！和外婆你一个我一个，很快就包完了！

“咕噜咕噜……”锅中冒着热腾腾的香气，“吃汤圆喽！”吃着这甜糯的汤圆，我脸上充满了喜悦，真是别有一番滋味！

这一刻我理解了妈妈的那句话：“劳动最光荣！”

割稻

慈溪市观海卫镇卫前小学504班

郑怡滢(证号2201982) 指导老师 高丹萍

“明天有个割稻谷的活动，你想参加吗？”爸爸笑着告诉我。“我要参加！”我大声回复。

第二天，我们很早来到目的地，所有人员到齐后，老师就带我们来到了一片金灿灿的稻田里，每人分一把镰刀。随着一声清脆的哨响，所有家庭开始劳作。我学着爸爸的样子，一手抓住一棵水稻，一手握住镰刀，使劲一拉，成功了，整棵稻谷被我割断。

就这样我们弯着腰，和大家一起穿行在稻海中。我们越走越深，“救命啊——”伴随着我的一声呼救，我的脚陷进了淤泥里，根本拔不出来。爸爸见状，马上过来，结果陷得比我还深。爸爸先把脚抽了出来，可雨鞋陷在淤泥中纹丝不动。旁边的家长搭了把手，二人四手终于把雨鞋拉了出来。我弯下腰，用满是泥巴的手用力拉扯，手一滑，一屁股坐到了烂泥上。爸爸看着满身是泥的我，哈哈大笑。

经过上午的努力，一大片的稻谷都收割完成，每个人身上都沾满了泥巴，脸上洋溢着喜悦之情。吃完午饭，我们又要去打稻了。我们采用接龙的方式进行传递，这样就成功地避免了鞋子深陷淤泥的状况。稻谷搬得差不多了，我们这些小孩就开始捡地上掉下的稻穗，不捡不知道，一捡还真吓一跳，合起来足足有两大篮。

通过这次割稻体验，我更加懂得劳动的艰辛与不易，我们要珍惜粮食。

爱劳动的一家子

鄞州区董山小学204班

蔡家胤(证号2201530) 指导老师 屠姬娜

我们全家都爱劳动，不信，听我慢慢告诉你吧！爸爸的劳动真“酸”。他的工作相当辛苦，写材料、开会，那是常态。疫情时期，爸爸的劳动又多了当“大白”这一项，经常凌晨三四点钟出门，晚上十点多才回来，累得腰酸背痛。

妈妈的劳动真“甜”。妈妈每天下班后，要管理我的学习和妹妹的成长。虽然这劳动强度也不小，但是看到我和妹妹越来越懂事，妈妈就觉得这份辛劳是值得的，也非常甜蜜。

爷爷的劳动真“苦”，家里的脏活累活都少不了爷爷。他白天负责陪妹妹玩，妹妹精力旺盛，老是不听话，把爷爷累得不行，所以爷爷的劳动是最苦的。

奶奶的劳动那是“辣”呀！因为最近全家有点喜欢吃辣，所以奶奶免不了会被辣椒辣到了。奶奶在家除了要打扫卫生、洗衣服外，还要为大家做饭。这其中的“辛辣”，可想而知。

大人劳动充满酸甜苦辣，我们是勤劳的一家子，我爱我的家。

劳动的快乐

高新区外国语学校202班

聂小滢(证号2201118) 指导老师 王伏香

在劳动节时，爸爸妈妈把我带到农场，感受劳动的快乐。

首先是“浑水摸鱼”。我和爸爸穿好摸鱼服，牵着手，来到一个鱼塘边，水是浑浊的，像泥巴搅拌的水。我们下了鱼塘，水都到我的大腿了！水冰冰凉凉的，脚还容易陷进去，走起路来很艰难。我和爸爸边往前走，边在水里摸啊摸，把整个鱼塘都摸了一遍，却一条鱼也没摸到，就连别人都喊着，“这鱼塘的鱼都被之前的人摸走了吧！”

这时，农场的工作人员把一大盆子的鱼都倒进了鱼塘里。爸爸带我冲过去，我兴奋地把鱼装进我的竹篓里，心满意足地出了鱼塘去体验插秧。

听完工作人员讲解怎么插秧，我们下了地。我走了一步，脚一下子就陷进去了，比“浑水摸鱼”还难走！每走一步都需要爸爸像拔萝卜一样把我拔出来，我心中一下子想到了“锄禾日当午，汗滴禾下土”。农民伯伯种田有多么辛苦，我们不能浪费粮食，不能浪费农民伯伯的汗水！

我的农场体验就到此结束，辛苦的劳动，更是快乐的劳动！

“大管家”的一天

鄞州区董山小学404班

陈嘉逸(证号2201552) 指导教师 陆佳

周日早上，天才蒙蒙亮，还在睡梦中的我突然感到一阵寒意，原来是爸爸把我从被窝里拉出来了！我正要生气，爸爸说：“你忘记了？昨天可是说好的，今天你来做一天‘大管家’。”我这才想了起来。

男子汉说到做到。我迅速刷牙洗脸，吃好早饭就开始了我的大扫除。先叠被子、收拾衣服，再去擦窗户、擦家具、扫地拖地，我在家里各处穿梭着，忙得不可开交！可爸爸妈妈呢？他俩靠在沙发上看电视，似乎没有要帮我的意思。直到中午，我才完成了手里的活儿，肚子传出了“咕咕”的抗议声……

吃完午饭，我想着终于可以休息啦！可爸爸妈妈说他们要去逛商场，一定是故意的！我学着妈妈的样子，穿上围裙，挽起袖子，开始洗碗。不一会儿锅碗瓢盆都被我洗得干干净净，厨房台面也被我擦得亮亮的。

走出厨房，我感到无比轻松和愉快，正要坐到沙发上看会儿动画片，一扭头就看见了爸爸留在茶几上的大纸条——孩子，你辛苦了。请把放在阳台的脏袜子洗了，有小奖励哦！

居然还有活要干？我有点生气了，但一想到爸爸说的“小奖励”，我还是耐着性子洗好了阳台的脏袜子。我得意地想：这下爸爸妈妈回来，肯定得表扬我！

“小管家”的一天结束了，看着整洁的家，我的心里暖暖的！



鸟
杭州湾新区世纪城实验小学501班
魏雯轩(证号2201714)

大自然的声音

★大自然有许多美妙的声音。

动物，是大自然的音乐家。它有时会在森林里啾啾叫，像云雀一样美丽动听，演奏出各种优美的歌曲。它有时也会发出怒吼，令我们感到心惊胆战。不一样的动物，有不一样的歌曲。您瞧，那声音充满力量，让我们深深感受到大自然的与众不同与神奇魅力。

人，也是大自然的音乐家。他们各种各样的讲话方式，各色各样的地方语言，听起来就像金牌合唱团在演奏，让我们沉浸在其中。

这样的大自然美妙极了。

鄞州区江东中心小学中山校区303班
范诗晗(证号2201265) 指导老师 毛燕敏

★大自然有各种各样的声音。

风是大自然的音乐家，他会在树林里弹奏自己的钢琴。当他弹动树叶，树叶便像琴键一样，演奏出各种不同的歌曲。不一样的树叶，有不一样的音符，不一样的季节，有不一样的曲谱。当微风拂过，那声音又轻快又温柔，好像一首动听的小曲；当狂风吹，整片森林都激动起来，弹奏出一首雄伟的乐曲，那声音让人流连忘返……

动物们也是大自然的音乐家。走在森林里，听听鸟儿们叽叽喳喳地歌唱；坐在大树下，听听小虫子吱吱啾啾地欢唱。听，那是谁的声音呢？哦，是小青蛙呀，那声音多么轻快啊！

大自然的声音，藏在每一个地方，每一个角落。它们的声音，正等着你发现它们，探索它们呢！

鄞州区江东中心小学303班
傅心钰(证号2201268) 指导老师 毛燕敏



周尧昆虫博物馆
宁波市镇安小学405班
郑涵睿(证号2200065) 指导老师 杨饴